

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносить на цілий рік 10 зр. — кр. на чверть року 2 „ 50 „ місячно 1 „ — „ для заграниці 20 рублів або 40 франків.
Поодинокі числа по 6 зр. в бюрі газет Л. Горювіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділь і руских свят о год. 5. по пол.
Редакция і Адміністрация „Буковини“ находить ся в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2.)
Оголошеня приймає ся за оплатою 6 кр. від стрічки; а в „Надісланім“ по 10 кр. від стрічки.

Руска Каса.

Дня 1-го червня с. р. в присутности заступника нотаря п. Барановского уконституовала ся Руска Каса в Чернівцях.

В салі Народного Дому зібрало ся кількадесять осіб, з тих кільканайцять з провінції (між ними й селяни). Повитав їх др. Стефан Смаль-Стоцкій і пояснив ціль збору. На внесенє радника Волод. Ясеницкого вибрано секретарем збору редактора Осипа Маковея.

Коли сконстатовано, що до Рускої Каси вступило зараз 26 членів з 35 паями на суму 1400 корон, поставив п. Єротеї Пігуляк внесенє, котре одноголосно прийнято, щоби збори прийняли предложені статуту Рускої Каси en bloc, тому що они веім знані. В справі можливої зміни декотрих параграфів не забирав ніхто слова, почім веі зложили приписанє вписове. По підписаню статутів наступили вибори старшини, комітету надзорчого і ради звязкової, котрі уконституовали ся зараз в той спосіб:

Старшина:

Головою старшини вибраний: професор і посол *Єротеї Пігуляк*.

Его заступником професор *Атанасій Руснак*.

Писарем судя др. *Василь Дутчак*.

Крім них до старшини належить: урядник дирекції руху *Іван Голота*, о. *Адріян Добрянський*, а заступниками їх суть: проф. *Серій Шноймаровский* і учитель *Корнело Салабаж*.

Комітет надзорчий:

Начальником его есть контрольор почтовой *Антін Глиньский*, ревідентом аматнуензіє *Іван Ронгуш*, членом судя *Іля Семана*, заступником професор *Юстин Пігуляк*.

Рада звязкова:

До неї належать: проф. др. *Стефан Смаль-Стоцкій*, радник судовий *Володимир Ясеницкий*, проф. *Василь Івасюк*, проф. *Іван Тірон*, о. *Теодор Матейків*, надучитель *Іван Савіцький* і редактор *Осип Маковей*.

Відтак нотар списав зі зборів протокол, котрий веі члени підписали, і внесенє поданє до суду о зареєстрованє.

Скоро суд на статуту Рускої Каси згодить ся, ми їх зараз видрукуємо і ро-

зінлемо веім передплатникам *Буковини*, щоби з ними добре ознакомили ся.

Урядником Рускої Каси есть п. *Вячеслав Будзиновский*.

З кругів учительских.

(Письма до редакції *Буковини*.)

I.

Дякуємо сердешно вив. Редакції за оборону буковиньско-русского учительства супроти підлих клевет органу московско-румунізаторских наймитів. А щоби показати, по чій стороні хамлеони, наведемо кілька загально звістних фактів із життя матадорів *Буковинских Видомостей*.

Веі знаємо, що п. Волян, материяльна підпора *Бук. Вид.* і цілої горетки, репрезентованої сею газеткою, котра дивить ся на рускі справи тільки через окуляри „Галічаніна“, обовязав ся перед своїм вибором протоколярно бути Русинь-народовцем: навіть підпірати правописє фонетичну і т. д., і заручив словом чести і підписом своїм іти в соїмі рука в руку з нашими послани народовцями. Як характерно поступиє собі опієля сей „столп консерватистов“, се знають веі Русини.

Та ще „красний“ характер другий, сумної на всю Русь слави, душа консерватистів, п. Тимінский. Пригляньмо ся его метаморфозам в національнім взгляді. В гімназії був задля ласки своїх професорів: Браника і др. твердим. Опієля-ж напад на них в дописах до „Слова“. Далі переробив его брат на народовця; відтак

11)

ЦАРІВНА.

Оповіданє
Ольги Юсобилянської.

(Далше.)

В великій притикаючій комнаті находило ся багато гостей. Деякі грали в карти, деякі в шахи, а иньші знов балакали свобідно при скляночї.

В одній часті комнати, коло великого, квітами заставленого вікна, відкрив Орядин ще вільне місце, і майже незамічені пішли ми обоє туди. Мені підсунув він фотель, а сам притягнув для себе крісло.

Я не сїдала. Відвернувшись до вікна, старала ся опанувати зворушенє, котре заволодїло мною так сильно, що я трохи не плакала. Ніколи не відчувала я так глибоко упокорєня і зневаги, як сєго вечера, і ніколи не болїло оно мене так сильно, як в сїй хвилї!

„Чи ви боронитесь завжди так?“ спитав він, приступаючи ближе до мене, і стараючись ухонити мій погляд.

Я не могла відповісти. Затявши зуби і силуючись здержати слези, що тиснули ся насильно в очи, я поступила ся від него за ґрупу густих олеандрів, що стояли тут, немов жива стїна та віддучали нас від прочих гостей, і втерла градькома слези.

Але він се вже замїтив і зараз спинив ся біля мене.

„Ви плачете“, сказав зворушеним голосом.

„Бачу, що се я виновником цілої пригоди, мені се страшно прикро!“

Я заперечила мовчки головою.

„Нї? О так, я-ж се відчув! Вже з початку сєго вечера відчув я. Мені се тим прикрїше, що стрїнувши вас“... Він не докінчив речєня. З невимовного жалю, що обгорнув мене нагло на ново, немов могутна довго здержувана філя, закрила я скоро лице руками так, як чинила се вже дитиною, коли мене сильний біль або смуток обгортав — і тихий, ледви чутний стогін виривав ся крізь затиснені уста.

„І ви кажете, що нї?“ промовив голосом тремтлячим від зворушеня. „Але я знаю... успокойте ся! прошу вас, успокойте ся!.., сей раз, сей однісенський раз зробіть се для мене!“ І він стягнув лагідно мої руки з лица і притис їх щиро до уст. „Я вас прошу! прошу вас так, як просить ся того, кого любить ся! Чуєте, кого любить ся, любить!“

Сєго було за багато на одну хвилину. Він притягнув мене горячим рухом до себе, і я мимовільно склонила лице на его груди.

Чи я плакала?

Я вже не знаю. Жалєм, зворушенєм і якимсь несказано гарним, перемагаючим чутєм приголомшена, я майже не памятала ся. Я знаю лише, що він гладив мое довге ненавистне волосє лагідно, лагідно, мов мати ніжною, любячою рукою, і що говорив тихим здавлєним голосом якісь успокоючі, добрі, а заразом — Боже! — і чудно роздражнюючі слова. Слова, якими говорять ся до малих пристрастно люблєних дїтїй.....

Опієля я почувала край чола его уста, почув-

ла їх на руках, на волосю; почувала, як било ся сильно его серце, відчула его зворушену душу — і я схаменула ся. Обгорнена горячою струєю сорому і переляку, я подала ся в зад, відвертаючи наленїюче лице в тїнь, щоби не бачив!

Але він був мов ончїлий.

Обвівши мій стан рукою, внив ся своїми горячими очима в мій вид.

„Пожди ще, русалко!“ шептає пристрастно, „ще хвилину, одну одніську! Хвилину ще! Я люблю тепер! Доси не любив ще ніколи; Ти також нї? Скажи, ігнанко, ти також нї?“

„І я нї, доси нї!“

„Так любім ся!“ шептає він...

Він цідував нечутно кінці пальців моїх, (лицє я ховала), голубив до себе. „Нехай, казав, наєнчу ся сею хвилиною за цілий час, в котрім мене ніхто не любив... і — на довгий, довгий час! Завтра я відїзджаю!“

„О Боже! се не може бути!“

„І я би не хотїв.“

„Так остань ся!“

„Остань би ся, рибко, і обороняв би тебе, але я мушу!“

„Тепер, Орядин?“

„Тепер! тепер, коли я тебе найшов, русалко прегарна! Коли я тебе не випускав би ніколи з рук, коли тебе любив би і уживав ся твоєю любовю!“

Я сїдїла в фотелью, байдужна на голосне сусїдетво, і слухала з широко отворєними горячими очима уважно его слів. Він також окрім мене не бачив нікого. Сидїв близько мене і го-



з французьким правительством і зобов'язався доставити державній фабриці сїрників (у Франції єсть монополія на сїрники) тільки машин, кілька буде треба за оплатою 100.000 доларів з гори а відтак по 100.000 доларів річно через п'ять літ. Вложений до такої машини відповідно оброблений пень дерева і припас маси на головки заміняють ся в машині на сїрники уложені вже в коробках. Руки людські потрібні лише до замигання коробок і паковань їх в скрині.

Приватна клініка хірургічна

(Приватна лічниця операційна)

Д-РА СТ. КВЯТКОВСКОГО

смерит. оператора ц. к. хірург. клініки університетської
Більрота-Гуссенбавера у Відні

находить ся

в Чернівцях, улица Мецгера ч. 25.

В справі приймає хорих і інших інформацій треба удавати ся до управителя приватної клініки **Д-ра Квятковського** в Чернівцях, улица ратушева (дім Вішоффера). (4—100)

Літературне Товариство

„РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улица Петровича число 2,
має на складі:

„Ліустровану бібліотеку“

для молодіжи, міщан і селян, редаговану
Омелянном Поповичем

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892,
1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 7
разом за 7 зр.

З пересилкою поштовою 7 зр. 30 кр.

Повідомленє. Маю честь повідомити, що дирекція товариства **Дністер** у Львові іменовала мене своїм агентом на Чернівці (повіт судовий) і окрестність. В справах обезпечень від огню будинків мешкальних і господарських, церков з урядженем, знарядів домашних і господарських (возів, плугів і т. п.), худоби, збіжа в соломі і в зерні — подаю кождому потрібні поясненя. — **Корнило Салабан**, агент „Дністра“ в Чернівцях, улица Пумпула ч. 25.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Вєч. Духовенству і всім вірним через Впреосв. Митр. і Преосв. Еп. Ординарияти всіх трех галицких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарські знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкідливих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контраасекраційними подають „Дністрови“ можлиєть обезпечувати і виплачувати і найвищі суми.

Полїси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер“ після всіх можлих комбінацій в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористивїйші услїва і видає полїси і квїти в рускім язїці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришенє зареєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третях лиць вкладки до опрочентованя по 5 процент. Іваранція цілковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тільки властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленє агенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Виданя „Буковини“.

Перші Зорі, оповіданє Теодота Галїна, сторін 110, вісімки, ціна 30 кр., з пересилкою 35 кр.

В день сьвятої волї. Оповіданє О. Я. Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пересилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини“ обі книжки коштують лише 30 кр. разом з пересилкою.

LINIMENT. CAPSICI COMP.
aus Richter's Apotheke in Prag.
Beim Einkauf dieser anerkannt vorzüglichen, schmerzstillenden Einreibung, die in allen Apotheken vorrätig ist, sehe man stets nach der Marke: „Anker“.



ВИШИВКИ

всхідної Галичини

після колекції зібраної Товариством „Клюб Русинок у Львові“, появилєсь накладом Антона І. Хойнацького з літографічного заведеня Андрія Андрейчина по ціні

3 зр. 30 кр.

за примірник, складаючий ся з 20 таблиць в 4^о королєвського формату в хорощо виділаній теці.

Виданє сих „Вишивок“ перевєсиає значно подібного рода виданя, що появилєсь в Кїєві, Одесї і Москві, і то не лише під виглядом технічного викінченя, але також і під виглядом самого змісту, бо виданє се складає ся з точних репродукцій численних взорів народних вишивок з повітів Борців, Городенка, Калущ, Надвірна, Снятин, Товмач і інших о вірнім наслідуваню краєок, уживаних народом в дотичній окрестности.

З замовленнями належить звертатись до Антона І. Хойнацького, управителя Книжарнї Ставропільської Інститута у Львові, улица Руска ч. 3. 15—26

Рух поїздів залізничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поспїшні	особові	мішані		поспїшні	особові	мішані
до Чернівців				з Чернівців			
З Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломиї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станїславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
З Букарешту, Яс, Сучави, Глибоки	329	912	1000 523	До Глибоки, Сучави, Яс, Букарешту	1203	717	1048 616
З Новоселиць, Садагури			1113 950	До Садагури, Новоселиць			430 621
до Львова				зі Львова			
З Відня, Кракова	130 510	655	930 955	До Кракова і Відня	250 1100	440	955 645
З Букарешту, Сучави, Чернівців, Станїславова	955	613	728 201	„ Підволочиск	211 600	930	1045
З Підволочиск	230 1005	805	510	„ „ з Підзамча	225 614	948	1112
З „ на Підзамче	218 950	742	445	„ Чернівців, Сучави, Яс, Букарешту	610	1025	245 1015
Зі Стрия		1210	8 150	„ Стрия		522	935 722
З Белзця		800	545	„ Белзця		915	705
Зі Скольного і Стрия		1010		„ Скольного і Стрия			305
З Відня, Кракова (т. зв. блискавичний потяг)		845		„ Кракова, Відня, (т. зв. блискавичний потяг)	840		

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-європейський час ріжнить ся від львівського о 36 мінут, а від черновецького о 44 мінут; коли на залїзници є 12 год., то на львівськїм годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновецькїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

За редакцію відповїдає **Осип Маковей.**

З друкарнї „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

